

Памяці таварыша

МИХАИЛ УСТИНОВИЧ ПИСКУНОВ



12 июня 1991 г. ушел из жизни Михаил Устинович Пискунов — доктор педагогических наук, профессор.

М. У. Пискунов родился 3 сентября 1914 г. в с. Хотынец Орловской области в крестьянской семье. Трудовую деятельность начал в 1930 г. после окончания педагогических курсов учителем сельской школы. В 1935 г. он окончил Козельский педтехникум, а в 1939 г., работая в средней школе, заочно — Смоленский пединститут.

В годы Великой Отечественной войны М. У. Пискунов находился в действующей армии. Освобождал столицу Белоруссии — город Минск. Дважды ранен. После войны продолжал педагогическую деятельность. С 1947 по 1962 г. работал заместителем директора Минского индустриального техникума, учился в аспирантуре, возглавлял сектор политехнического обучения НИИ педагогики Минпроса БССР. С 1962 по 1972 г. — доцент кафедры педагогики и психологии Белгосуниверситета имени В. И. Ленина, а с 1972 по

1988 г. — заведующий кафедрой педагогики университета.

М. У. Пискунов успешно разрабатывал педагогические проблемы всестороннего развития личности, трудового воспитания, политехнического обучения, программизированного обучения, компьютеризации процесса подготовки кадров в университете. Результаты этих исследований отражены в многочисленных монографиях, а также 150 других печатных работах. Монография «Организация учебного труда студентов» опубликована в сборнике ЮНЕСКО «Высшее образование в Европе» (1983).

Профессор М. У. Пискунов руководил исследованием межвузовской проблемы «Совершенствование учебно-воспитательного процесса в университетах», кафедральной темой «Система повышения педагогической направленности подготовки педагогических кадров в условиях университетского образования» и др.

Михаил Устинович являлся инициатором и руководителем совместных исследований с учеными-педагогами Иенского университета, по результатам которых опубликован сборник «Актуальные проблемы вузовской и школьной педагогики». Им были установлены плодотворные научные связи с кафедрой педагогики Софийского университета.

Большое внимание М. У. Пискунов уделял подготовке научно-педагогических кадров. Он состоял членом специализированного совета по защите кандидатских диссертаций в области теории и истории педагогики. Лично подготовил одного доктора и семнадцать кандидатов педагогических наук.

Важный вклад профессор М. У. Пискунов внес в подготовку учительских кадров. Много сил и времени он отдал разработке новых учебных программ, методических пособий и рекомендаций. Особо заботился о привитии студентам навыков педагогического труда и любви к профессии учителя.

Михаил Устинович вел активную общественную работу. Являлся председателем университетского отделения педагогического общества, председателем научного проблемного совета по психолого-педагогическим наукам, руководителем методического семинара преподавателей кафедр педагогики и психологии, членом редколлегии журнала «Вестник БГУ», главным редактором межвузовского сборника «Педагогика высшей и средней специальной школы».

Ратная и трудовая деятельность М. У. Пискунова отмечена орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, многими медалями и грамотами.

Светлая память о Михаиле Устиновиче Пискунове — педагоге, неумолимом ученом, прекрасном человеке навсегда сохранится у его учеников и товарищей по работе.